

VI. semestar

Naziv predmeta	TEODICEJA		
Kratica	FIL12/6	ISVU šifra	95479
Vrsta	Predavanja (4 sata tjedno)		
Razina	Srednja		
Godina	III.	Semestar	ljetni (VI.)
ECTS	5 ECTS bodova		
Nastavnik	Doc. dr. sc. Šimo Šokčević		
Cilj ili svrha kolegija	Sustavno, razumski pristupati pitanjima o Bogu: njegovom postojanju, njegovoj naravi i njegovom djelovanju u svijetu.		
Preduvjeti za upis	Nema.		
Ishodi učenja	<p>Nakon uspješno završenog kolegija student će moći:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Uvidjeti vrijednost tradicionalne »školske« teodiceje kojoj je elementarno to da ukazuje i podsjeća na patnju kao posljedicu ljudske grješne slobode. 2. Objasniti klasične argumente za Božje postojanje i uvažavajući prigovore kritički se osvrnuti na iste, imajući na umu da argumenti jamče racionalnost govora o Bogu i time ga utemeljuju. 3. Ukazati na ozbiljne probleme ateističkih postavki koje eliminirajući postupke opravdanja Boga, ozbiljno dovode u pitanje moralnost i smislenost života općenito. 4. Afirmirati temeljnu smislenost svijeta pa i shvatljivost ljudske patnje polazeći od umom (i Objavom) zajamčene »razumnosti« Božje, a time i razumske shvatljivosti i etičnosti njegova djelovanja u svijetu. 5. Posvijestiti sebi da se u oblikovanju odgovora na teodicejska pitanja susrećemo s nedostatnošću svih teodicejskih pokušaja (pa i same vjere) gdje se onda opetovano, iznova otvara prostor teolozima i filozofima da, uvažavajući prijašnje pokušaje, promišljaju o novim, pluralnim teodicejskim modelima koji će biti primjereni suvremenoj kulturi i njezinoj percepciji problema ljudske patnje. 		

Povezanost ishoda učenja, nastavnih metoda i ocjenjivanja	Nastavna aktivnost	ECTS	Ishod učenja	Aktivnost studenata	Metode procjenjivanja	Bodovi	
						min	max
	Pohađanje predavanja	2	1-5	Nazočnost i aktivnost na nastavi	Evidencija	0	5
	Kolokvij	1	1-5	Studiranje obvezatne literature i materije s predavanja	Usmeni ispit	10	20
	Završni ispit	2	1-5	Studiranje obvezatne literature i materije s predavanja. Detaljna priprema i ponavljanje usvojenog gradiva	Usmeni ispit	40	75
	Ukupno:	5				50	100
Konzultacije	Četvrtkom od 13-14 sati, u kabinetu br. 8, simo.sokcevic@djkbf.hr						
Kompetencije koje se stječu	Osposobljenost za sustavno obrazlaganje govora o Bogu te legitimiranje stvarnosti i ljudskog iskustva Apsolutnog, osobito u sintezi odnosa vjera-razum.						
Sadržaj	Nazivlje i određenje filozofijskog govora o Bogu. Područje i iskustvo religioznoga. Antička filozofija pred pitanjem o Bogu-razlikovanje: theós-theión, pitanje spoznaje Boga. Odnos vjere i razuma: fideističko shvaćanje vjere, racionalizam prema vjeri, sinteza »vjera-razum“: povijesni pregled i enciklika Fides et ratio. Razvoj filozofskog shvaćanja Boga- Augustinova misao, Anselmo i ontološki dokaz, »quinque viae« Tome Akvinskog. Govor o Bogu i analogija. Pitanje neopozitivističkog odbacivanja govora o bogu i mogućnosti suvremene analitičke filozofije. Pitanje ateizma. Sinteza: transcendentalni i imanentni Bog: pitanje i problem interpretacije beskonačnosti i Božje apsolutnosti, vječnosti, neizmjernosti, svemoći i znanja. Teodiceja »u užem smislu“ - o Bogu pred postojanjem zla i iskustvom patnje.						

Obvezna literatura	S. KUŠAR, Odakle teodiceja? u: A. AUGUSTIN, <i>O slobodi volje</i> , Demetra, Zagreb, 1998. str. 383.-420.; A. VUČKOVIĆ, Filozofska pitanja o Bogu, u: <i>BS 76</i> (2006.)2, str. 335.-361.; K. WARD, <i>Bog-vodič za zbunjene</i> , Naklada Jesenski i Turk, Zagreb, 2004., str. 86.-115.; J. ČURIĆ, Nema ljubavi bez boli, u: <i>Obnovljeni život</i> 44(1989.)6, str. 526.-539.; I. DEVIĆ, Pred Bogom blizim i dalekim, FTI, Zagreb 1998., str. 37.-57.; I. TADIĆ, O zlu u misli Sv. Tome Akvinskog, u: <i>CuS 39</i> (2004.)1, str. 6.-39.; B. DAVIES, <i>Uvod u filozofiju religije</i> , Studia Croatica, Zagreb, 1998., str. 47.-103. T. MATULIĆ, Pojava i značenje novog ateizma. Je li posrijedi stvarna provokacija vjeri i teologiji?, u: <i>CuS 45</i> (2010.)4, str. 438.-466.
Preporučena literatura	A. KUSIĆ, <i>Filozofski pristup Bogu</i> , Split, 1980.; N. STANKOVIĆ, Čovjek pred bezuvjetnim, FTI, Zagreb, 2000.; S. KUŠAR, <i>Filozofija o Bogu. Građa i literatura za studij teodiceje</i> , KS, Zagreb, 2001.; I. DEVIĆ, <i>Bog i filozofija</i> , KS, Zagreb, 2003.; N. FISCHER, Čovjek traži Boga. Filozofski pristup, KS, Zagreb, 2001.; W. KASPER, <i>Bog Isusa Krista</i> , UPT, Đakovo, 1994.; H. KÜNG, <i>Postoji li Bog?</i> , Ex libris, Rijeka, 2006.
Oblici provođenja nastave	Predavanja, diskusija, pp prezentacije i konzultacije. Nastava se djelomično provodi i u obliku e-kolegija.
Način provjere znanja i polaganja ispita	Usmeni i pismeni (kolokvij).
Jezik poduke i mogućnosti praćenja na drugim jezicima	Hrvatski jezik.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i/ili modula	Mišljenje studenata o kvaliteti nastave putem anketa, te briga nastavnika o kvaliteti nastave.